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Цель урока: познакомить учащихся с методами измерения атмосферного давления; изучить устройства и принципы действия барометра и манометра; продолжить формирование умений выделять физические явления, описывать их физическими величинами, планировать, проводить эксперимент.
Оборудование: таблица, графин, варёное яйцо, спички, бумага, барометр-анероид, манометр (жидкостный и металлический), СД, слайды.

                                          Ход урока.

I. Организационный момент.

      Проверка готовности к уроку.

II. Проверка домашнего задания.

 Отгадайте загадку. Через нос проходит в грудь

                                  И обратно держит путь.

                                  Он невидимый, и всё же

                                  Без него мы жить не можем.  (Воздух)

 Сегодня тема урока тесно связана с окружающим нас воздухом.

 1. Вопросы (фронтально):

  1) Что представляет собой атмосфера Земли?
  2) Вследствие чего создаётся атмосферное давление?

  3) Почему молекулы газов, входящих в состав атмосферы, двигаясь во все 

       стороны, не покидают Землю?

  4) Как изменяется плотность атмосферы с увеличением высоты?

 2. С помощью эксперимента докажите факт существования атмосферного давления.  

  Оборудование: графин, варёное яйцо, спички, бумага.

 Как вы думаете, почему в начале опыта яйцо не провалилось в графин, а когда сгорела бумага в графине, оно провалилось? (Учащиеся делают вывод.)

III. Изучение нового материала.

 Проблемный вопрос. Можно ли рассчитать атмосферное давление по формуле для вычисления давления столба жидкости? Почему? (Ответы учащихся)
  Однако атмосферное давление можно измерить с помощью опыта ( СД опыт Торричелли).Ратм = Ртути, 1мм.рт.ст.

 Ещё в каких единицах измеряется давление?

 Что означает давление равно 1 Па?

Ребята, подумайте и определите связь между единицей давления 1мм.рт.ст. и 1 Па.

 Р = 9,8 Н/кг * 13600кг/м * 0,001 м = 133,3 Па.

1мм.рт.ст.= 133,3 Па

760 мм.рт.ст. = 101300 Па = 1013 гПа – нормальное атмосферное давление.

Приборы для измерения атмосферного давления получили название барометр («барос» - тяжесть, «метрео» - мерею). Рассказ о ртутном барометре. (таблица, модель ртутного барометра).

IV. Закрепление.
Разобрать опыт Отто Герике в г. Магдебурге.

Упражнение 19 (2) – на доске.

Самостоятельно. Сколько гектопаскаль содержит: 740 мм.рт.ст.,                  780 мм.рт.ст.?   
                                                           (Самопроверка. Ответы записаны на доске)
  Весёлые задания. Два пузырька с очень узкими горлышками, наполненные водой. Кто сможет выпить воду, плотно обхватив горлышко губами и не разжимая их? Почему нельзя выпить?
V. Итог урока.

Что нового вы узнали сегодня на уроке?

Объясните, как с помощью трубки Торричелли можно измерить атмосферное давление.

Что означает, атмосферное давление равно 750 мм.рт.ст.?
Как называют прибор для измерения атмосферного давления?
VI. Домашнее задание. Параграф 42, Упражнение 19 (5).
                                      По выбору: 1) Провести домашний эксперимент –         

                                      задание 11; 2) изготовить поилку для птиц.

